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CIRCOLARE N. 20/2021 

 
Reggio nell’Emilia, il 21 settembre 2021 
 

Ai Signori e Società in indirizzo 
 
OGGETTO: Contributo "perequativo" (DL 73/2021 – DL Sostegni bis) 

 

L'art. 1 co. 16 - 27 del DL 73/2021 disciplina un ulteriore contributo a fondo 
perduto, con finalità perequative, subordinato all'autorizzazione della Commissione 
europea. 
Tale contributo spetta ai soggetti che svolgono attività d'impresa, arte o professione 
(o producono reddito agrario), titolari di partita IVA attiva al 26.5.2021, residenti o 
stabiliti nel territorio dello Stato, a condizione che: 

a) i ricavi/compensi 2019 non siano superiori a 10 milioni di euro; 
b) vi sia un peggioramento del risultato economico d'esercizio relativo al 

periodo d'imposta in corso al 31.12.2020 rispetto a quello del periodo in 
corso al 31.12.2019, in misura pari o superiore a una percentuale che sarà 
definita con apposito decreto del Ministero dell'Economia e delle finanze. 

L'ammontare di tale contributo è determinato applicando alla differenza tra i 
suddetti risultati economici d'esercizio (al netto di tutti i contributi a fondo perduto 
ricevuti) una percentuale che sarà definita da un prossimo decreto. 

L'importo del contributo non può essere comunque superiore a 150.000 euro. 

Procedura per il riconoscimento del contributo 
Tale contributo è riconosciuto previa presentazione di istanza telematica all'Agenzia 
delle Entrate, il cui contenuto e termini di presentazione saranno definiti con 
provvedimento. 
L'istanza potrà tuttavia essere trasmessa solo se la dichiarazione dei redditi relativa 
al periodo d'imposta 31.12.2020 sia presentata entro il 30.9.201. 

Con il Provvedimento n. 227357, l’Agenzia delle Entrate ha individuato i campi 
delle dichiarazioni dei redditi relative ai periodi d'imposta in corso al 31.12.2019 
e al 31.12.2020 necessari per l’individuazione dei risultati economici d'esercizio 
da prendere a riferimento e su cui rilevare il peggioramento che dà diritto al 
contributo. Si tratta, all’atto pratico, del reddito d’impresa prima dell’eventuale 
utilizzo delle perdite pregresse. 

Ancorché non siano ancora stati chiariti i criteri per l’attribuzione del contributo, 
riteniamo doveroso, per le Società in possesso dei requisiti di cui alle lettere a) e b) 
che precedono, trasmettere, con il Vostro consenso, il Modello Unico 2021 entro il 
30 settembre p.v.. 

Al suddetto contributo si applicano le disposizioni previste dall'art. 1 co. 13-17 del 
DL 41/2021 in tema di quadro temporaneo sugli aiuti di Stato. 
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*** 

Le Società per le quali abbiamo riscontrato la sussistenza dei requisiti, saranno 
contattate dal Professionista di riferimento per le delucidazioni del caso e, come di 
consueto, per la raccolta del consenso a trasmettere il Modello Unico. 
 

A disposizione per qualsiasi chiarimento in merito, porgiamo cordiali saluti. 
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